
Интегрированное занятие 

«Берегите ёлочку» 

 

Цель: воспитание у детей интереса к жизни леса, понимания 

необходимости сохранения его целостности, умения вести себя в лесу. 

Задачи: 

- способствовать углублению и обобщению имеющихся представлений 

детей о природе; 

- познакомить детей с новыми сведениями о ели: её особенностях, 

развитии, размножении, пользе животному миру и людям; 

- активизировать речь детей;  

- формировать понимание того, что ель — очень красивое и полезное 

дерево; 

- воспитывать желание защищать природу. 

Интеграция образовательных областей: познавательное, речевое 

развитие, социально-коммуникативное развитие. 

Ход занятия 

Воспитатель: Ребята, я вам сейчас расскажу об одном дереве. А вы 

отгадаете, что это за лес? Все деревья этого леса схожи друг с другом. У всех 

есть корни, ствол, ветви, а на них иголки – хвоинки. Корни дерева — это как 

бы кормилки — поилки. Они добывают из земли всё, что нужно для жизни 

дерева. Хвоинки тоже кормилицы, они добывают пищу для дерева из света и 

воздуха. Поэтому — то деревья питаются с весны до осени. Деревья в лесу 

живут очень долго, до ста лет. 

Что же это за девица, 

Ни швея ни мастерица. 

Ничего сама не шьёт, 

а в иголках круглый год. 

Дети: Ель, еловый лес. 

Воспитатель: Как называется плод у ели? 

Дети: Шишка. (Рассматриваем еловую шишку) 

Воспитатель: Шишка покрыта чешуёй. Между чешуйками – семена. 

Когда они созревают, то шишка выбрасывает семена. Семена падают на 

землю и прорастают. А для чего нужны ещё семена? 

Дети: Семенами питаются птицы и животные, а ещё вырастают 

деревья. 

Воспитатель: Скажите, какие животные и птицы живут в еловом 

лесу. 

Дети: Заяц, белка, медведь, рысь, птица клёст – еловик. 

Воспитатель: (Показывая картинки) 

Заяц питается корой еловых деревьев, под еловыми ветками прячется 

от хищников. Белка питается её семенами и молодыми еловыми веточками. У 

белки дупло на ели, еловые ветки защищают её дом от ветра. У медведя 



зимой берлога находится под еловыми корнями. Рысь тоже обитатель леса, 

прекрасно лазает по деревьям. Логово рыси спрятано в корнях упавших 

старых елей. Птица клёст – еловик питается семенами, ест и почки ели. 

Свой «дом гнездо» прячет у самого ствола, среди густых, толстых веток ели. 

Ель полезное дерево. Оно издаёт приятный запах и очищает воздух от 

бактерий. Ель растёт медленно, поэтому ели надо беречь. Ведь недаром 

говорят: «Не мудрено срубить, мудрено вырастить». 

Воспитатель: Какой зимний праздник самый весёлый? 

Дети: Новый год! 

Воспитатель: Хорошо когда на Новый год в каждом доме, в детских 

садах, на площадях сверкают нарядные ёлочки. Для Новогоднего 

праздника ёлочки вырубают в лесу, а через несколько дней выбрасывают. 

Что можно придумать, чтобы в Новый год ёлочка была в каждом доме, и 

вместе с тем леса оставались не вырубленными. 

Дети: Устанавливать и наряжать искусственные ёлочки, они тоже 

очень красивые. А настоящие ёлочки пусть живут в лесу, радуют птиц и 

животных. 

Воспитатель: 

Много леса – не губи. 

Мало леса – береги. 

Нет леса – посади! 

А сейчас я предлагаю посмотреть мультфильм: «Спасение ёлочки» 

Воспитатель: Ребята, какой же секрет рассказала Маша? (ответы 

детей) 

 
 


